Уважаемый студент!

1. Вам предлагается изучить материал по дисциплине "Экономическая теория" (часть 1). Изложенный в пособии курс призван дать основы систематических  знаний в области  экономической теории с учетом  специфики российских рыночных реформ. По своему назначению эти знания носят общий и инструментальный характер. Общие  знания исключительно важны. Они закладывают  фундамент для понимания многообразного мира экономических явлений и процессов. 
2. Вам необходимо отметить в карточке ответов вариант правильного ответа, перечеркнув нужную цифру (см. примечание в карточке ответов) 

3. По данной дисциплине предусмотрено выполнение письменной контрольной работы.

Просьба писать аккуратно и разборчивым почерком!

Желаем успехов!

Сборник заданий 
по дисциплине ''Экономическая теория'' 
Задание 1

Вопрос 1. Какую общую основу с другими науками об обществе имеет экономическая теория?

1) политическую экономию;

2) современную философию;

3) социологию;

4) гуманитарные науки;

5) биологию.

Вопрос 2. Какие законы философии используются в экономической науке?

1) единство и борьба противоположностей;

2) закон отрицания;

3) закон предельной полезности;

4) закон отрицания, единство и борьба противоположностей;

5) верны ответы только 2 и 3.

Вопрос 3. Что является предметом экономической теории?

1) экономические отношения в обществе;

2) не опосредованные волей людей явления;

3) не опосредованные сознанием явления и процессы;

4) духовные и материальные интересы;

5) социальные потребности.

Вопрос 4. Укажите наиболее полное определение понятия метод:

1) это совокупность приемов, с помощью которых определяется цель экономики;

2) это совокупность схем, графиков, необходимых для изучения экономической теории;

3) это совокупность приемов, способов, принципов, с помощью которых определяются пути достижения целей;

4) это анализ внутренних связей, законов производства;

5) это совокупность принципов организации производственных процессов.

Вопрос 5. Какой метод предполагает анализ практической деятельности человека, базирующийся на принципах максимальной эффективности?

1) позитивный;

2) нормативный;

3) сбор информации, ее анализ и синтез;

4) научной абстракции;

5) диалектический.

Задание 2

Вопрос 1. В чем заключается главный водораздел между различными взглядами на экономику в период античного мира, рабовладельческого и феодального строя?

1) по отношению к натуральному хозяйству;

2) по линии отношения к натуральному и денежному хозяйству;

3) по отношению к денежному хозяйству;

4) по отношению к формам денежного обращения;

5) по отношению к источникам развития общества.

Вопрос 2. Кто является автором систематизации экономических взглядов в период античного, рабовладельческого и феодального периодов?

1) Ксенофонт;

2) Платон;

3) Аристотель;

4) Солон;

5) Перикл.

Вопрос 3. Какие науки (формы) четко выделил и систематизировал Аристотель?

1) экономику;

2) социологию;

3) хрематистику;

4) экономику и хрематистику;

5) ни одна из перечисленных.

Вопрос 4. Кто из древнейших ученых проповедовал ''справедливую цену'', ''справедливый обмен''?

1) Фома Аквинский;

2) Августин;

3) Платон;

4) Аристотель;

5) Солон.

Вопрос 5. Каковы общие признаки меркантилизма?

1) обмен;

2) в качестве высшей формы богатства рассматривали деньги;

3) процессы обращения и производства;

4) в качестве богатства рассматривал производство;

5) потребление.

Задание 3

Вопрос 1. Назовите крупнейшего представителя меркантилизма в России в 17 веке.

1) И.Т. Посошков;

2) В. Петти;

3) Н. Кондратьев;

4) Т. Мен;

5) А. Тюрго. 

Вопрос 2. Что составляло основу системы физиократов?

1) примат земледелия, как основы жизни общества;

2) анализ общественного воспроизводства и его категорий;

3) примат сферы обращения;

4) верны ответы 1 и 2;

5) все ответы не верны.

Вопрос 3. Ведущие авторы системы физиократов.

1) Ф. Кенэ, А.Тюрго, А. Смит;

2) А. Серра, У. Стаффорд;

3) Т. Мен, А. Монкретьен;

4) И. Посошков;

5) А. Тюрго, Т. Мен.

Вопрос 4. Кто является автором теории ренты, количественной теории денег, принципа сравнительных издержек в международной торговле и т.д.?

1) И. Посошков;

2) Адам Смит;

3) Д. Рикардо;

4) В. Пегги;

5) Т. Мен.

Вопрос 5. В чем суть взглядов маржиналистов?
1) в принципах рационального поведения;

2) использование субъективно-психологического подхода к экономическим процессам;

3) двойственный подход к механизму ценообразования;

4) справедливы ответы 1 и 2;

5) все ответы неверны.

Задание 4

Вопрос 1.  Какова структура современной экономической теории?

1) теория рационального использования ограниченных ресурсов;

2) социально-экономическая теория;

3) институциональная и социально-экономическая теория;

4) политическая экономия;

5) социально-экономическая и институциональная теория, теория рационального использования ограниченных ресурсов.

Вопрос 2. Как называлась первоначально (в начале 17 века) экономическая теория?
1) экономикс;

2) наука о богатстве;

3) политическая экономия;

4) история экономических учений;

5) рациональное использование ограниченных ресурсов.

Вопрос 3. Назовите классиков английской политэкономии:

1) Д. Рикардо, Т.Мальтус, А. Вальрас;

2) П. Буагильбер, А. Смит;

3) А. Монкретьен, А. Смит;

4) Д. Милль, А. Амонн;

5) Х. Зандель.

Вопрос 4. Кто является автором немецкого учебника «Основы учения об экономике» М.1994?
1) Ф. Оппенгеймер;

2) А. Амонн;

3) Х. Зандель, Р. Теммен;

4) Р. Теммен;

5) Х. Зандель.

Вопрос 5. Какой курс экономической теории необходим России в условиях переходной экономики?

1) экономикс;

2) политическая экономия;

3) экономическая теория;

4) переходная экономика;

5) экономика народного хозяйства.

Задание 5

Вопрос 1. Что понимается под производством?

1) это процесс создания цели;

2) это совокупность предметов и орудия труда;

3) это процесс получения продукта;

4) это процесс воздействия человека на вещество природы в целях создания материальных благ;

5) это совокупность основных и вспомогательных процессов.

Вопрос 2. Что следует относить к материальному производству?

1) здравоохранение;

2) образование;

3) промышленность;

4) промышленность, сельское хозяйство, строительство;

5) сельское хозяйство, строительство.

Вопрос 3. Что относится к нематериальному производству?

1) сельское хозяйство и коммунальное хозяйство;

2) коммунальное хозяйство;

3) образование;

4) здравоохранение;

5) здравоохранение, образование.

Вопрос 4. Какова цель всех стадий производства?

1) сбыт;

2) потребление;

3) обмен;

4) продажа;

5) реализация.

Вопрос 5. В чем заключается результат процесса потребления?

1) израсходованный продукт;

2) удовлетворенная потребность в продукте;

3) полученный продукт;

4) израсходованный продукт и удовлетворенная потребность в нем;

5) обмен продуктами.

Задание 6

Вопрос 1. Суть глобальной экологической проблемы? 

1) Природа может перестать быть неэкономическим благом;

2) Необходимо научиться воспроизводить и потреблять природу;

3) Необходимо сделать природу продуктом деятельности человека;

4) Верны все три ответа;

5) Все ответы не неверны.

Вопрос 2. Что такое производительные силы человека?

1) это силы, которые человек сумел приспособить для своего производства;

2) это силы, которые человек сумел приспособить для обмена;

3) это силы, которые человек приспособил для своего потребления;

4) это силы, которые человек приспособил для своего производства и потребления;

5) это силы, которые человек приспособил для распределения благ.

Вопрос 3. Какова внутренняя структура производительных сил человека?

1) средства труда и предмет труда;

2) орудия труда и рабочая сила;

3) средства производства и рабочая сила;

4) предметы труда и вторичные средства труда;

5) предметы труда и рабочая сила.

Вопрос 4. Что является регулятором  между производством и потреблением?

1) экономические (производственные) отношения;

2) производительные силы;

3) производительные силы и производственные отношения;

4) экономическая организация общества;

5) организационные отношения.

Вопрос 5. Что оказывает влияние на экономические (производственные) отношения?

1) конъюнктура, уровень образования;

2) уровень обеспеченности;

3) уровень культуры;

4) цели общества;

5) конъюнктура, цели общества, уровень обеспеченности.

Задание 7

Вопрос 1. Что в экономической теории понимается под фактором производства?

1) Любой элемент, оказывающий воздействие на возможность производства;

2) Любой элемент, оказывающий воздействие на результативность производства;

3) Особо важный элемент, оказывающий воздействие на возможность производства;

4) Особо важный элемент, оказывающий воздействие на результативность производства;

5) Особо важный элемент, оказывающий воздействие на возможность и результативность производства.

Вопрос 2. Какие группы факторов производства выделяет марксистская теория?

1) личный фактор производства;

2) вещественный фактор производства;

3) личный и вещественный фактор производства;

4) капитал, рабочая сила;

5) труд, капитал.

Вопрос 3. Какие группы факторов выделяет маржиналистская теория?

1) земля, труд;

2) вещественные факторы, труд;

3) капитал, средства производства;

4) земля, труд, капитал, предпринимательская деятельность;

5) предпринимательская деятельность, технология.

Вопрос 4. Какие факторы выделяются в экономической теории постиндустриального общества?

1) информационный;

2) экологический;

3) человеческий капитал;

4) информационный, экологический;

5) все ответы не верны.

Вопрос 5. Что понимается под производительностью труда?

1) отношение затрат труда к объему продукта;

2) произведение затрат труда на объем продукта;

3) отношение объема полученного продукта к затратам труда;

4) отношение затрат труда к цене продукта;

5) отношение объема полученного продукта к цене продукта.

Задание 8

Вопрос 1. В чем суть основной проблемы воспроизводства любого типа хозяйства?

1) обеспечение соответствия производства и потребностей;

2) обеспечение соответствия объема производства затратам;

3) обеспечение соответствия структуры производства доходам в обществе; 

4) обеспечение соответствия производства и потребностей, объема и структуры производства затратам и доходам;

5) обеспечение соответствия производства и потребностей, объема и структуры производства затратам.

Вопрос 2. От чего в решающей степени зависит структура и величина совокупного спроса?

1) от уровня цен;

2) от доходов населения;

3) от налогов и факторов, влияющих на платежеспособность в обществе;

4) верны ответы 1,2,3;

5) все ответы не верны.

Вопрос 3. В виде чего выступает совокупный спрос?

1) в виде потребностей;

2) в виде доходов;

3) в виде расходов;

4) в виде доходов и расходов;

5) в виде реализации продукта.

Вопрос 4. Что является непременным условием сбалансированности совокупного спроса и предложения?

1) обеспечение стабильности цен;

2) обеспечение стабильности производства;

3) обеспечение стабильности ценовой и денежно-кредитной системы экономики;

4) обеспечение стабильности рабочей силы;

5) обеспечение стабильности кредитной системы.

Вопрос 5. Изокванта иллюстрирует?

1) кривую объема производства;

2) кривую общего спроса;

3) кривую среднего продукта;

4) кривую предельного продукта;

5) производственную функцию.

Задание 9

Вопрос 1. Что следует отнести, в широком смысле, к результатам национального воспроизводства?

1) уровень занятости;

2) уровень инфляции;

3) уровень и динамика всех основных показателей макроэкономики;

4) уровень инвестиций;

5) уровень квалификации рабочей силы и информации.

Вопрос 2. Назовите наиболее общие показатели воспроизводства:

1) ВНП, ВВП;

2) ЧНП;

3) НД;

4) уровень инфляции;

5) ВНП, ВВП, ЧНП, НД, где ВНП – валовой национальный продукт; ВВП – валовой внутренний продукт; ЧНП – чистый национальный продукт; НД – национальный доход.

Вопрос 3. В каких формах выступает национальное богатство?

1) материальное богатство общества;

2) нематериальное богатство общества;

3) природные ресурсы общества;

4) материальное и нематериальное богатство общества;

5) естественное богатство.

Вопрос 4. Какова наиболее общая и сквозная пропорция воспроизводства?

1) между производством и  потреблением;

2) между сферами и секторами экономики;

3) между производством товаров и производством услуг;

4) между производством и распределением;

5) между потреблением и распределением.

Вопрос 5. В составе общественного продукта, что является преобладающим? Средства производства или предметы потребления?

1) находятся в равных пропорциях;

2) предметы потребления преобладают;

3) средства производства преобладают незначительно;

4) средства производства значительно преобладают;

5) все ответы не верны.

Задание 10

Вопрос 1. Какие формы собственности существуют исторически?

1) общая;

2) единичная;

3) частная;

4) общая и частная;

5) делимая.

Вопрос 2. Чем различаются между собой формы собственности?
1) уровнем обобществления;

2) формами присвоения;

3) характером, формами и способами присвоения;

4) все ответы верны;

5) все ответы не верны.

Вопрос 3. Какие разновидности имеет частная собственность?

1) единичная, совместная;

2) на уровне семьи;

3) на уровне общины;

4) индивидуальная, совместная, на уровне ассоциации, государства;

5) неделимая.

Вопрос 4. Что формирует и выражает основную, коренную черту любой формы  собственности?

1) разделения;

2) присвоения;

3) обобществления;

4) приватизация;

5) взаимопереход из одной формы в другую.

Вопрос 5. Может ли способ присвоения не совпадать с конкретным видом собственности?

1) не может;

2) может;

3) может в отдельных случаях;

4) не может в отдельных случаях;

5) иногда не совпадает.

Задание 11

Вопрос 1. Как называется собственность, когда присвоение осуществляется непосредственно через труд?

1) трудовая;

2) рыночная;

3) продуктовая;

4) капиталистическая;

5) все ответы не верны.

Вопрос 2. Какие формы присвоения присущи крупному общественному производству?

1) обмен продуктами;

2) товарное обращение и распределение доходов;

3) через труд;

4) через труд и обмен продуктами;

5) распределение товаров.

Вопрос 3. Через какую сферу существует возможность присвоить чужой труд экономически?

1) сферу денежных потоков;

2) сферу производства;

3) сферу обращения;

4) сферу обращения товарных и денежных потоков;

5) сферу обмена.

Вопрос 4. Какие типы собственников?

1) собственник потенциальный (наследник);

2) собственник как потребитель (владелец);

3) полный собственник;

4) все ответы верны;

5) все ответы не верны.

Вопрос 5. Что является мерой полного обладания собственностью?
1) потребление;

2) распределение;

3) обмен;

4) продажа;

5) передача по завещанию.

Задание 12

Вопрос 1. Какая из экономических наук изучает проблемы, связанные с анализом природы инфляции, механизмом экономического роста?

1) микроэкономика;

2) макроэкономика;

3) макроэкономика и микроэкономика;

4) экономика фирмы;

5) все ответы не верны.

Вопрос 2. Представителем какого течения (школы) является П. Самуэльсон?

1) монетаризм;

2) неоклассический синтез;

3) классическая школа;

4) ортодоксальный марксизм;

5) марксизм.

Вопрос 3. Кто является основоположником монетаризма?

1) Дж. М. Кейнс;

2) П. Самуэльсон;

3) В. Леонтьев;

4) М. Фридмен;

5) Н. Кондратьев.

Вопрос 4. Какой школе соответствуют постулаты: несаморегулируемость рыночной экономики, несовершенство информации, относительная негибкость цен и т.д.?

1) кейнсианство;

2) неокейнсианство;

3) монетаризм;

4) кейнсианство и неокейнсианство;

5) неоклассический синтез.

Вопрос 5. Какой школе соответствуют постулаты: о саморегулируемости рыночной экономики, о эффективности ценовой информации и высокой гибкости цен, о распределении доходов в соответствии с предельной производительностью факторов производства?

1) неоклассический синтез и монетаризм;

2) монетаризм;

3) кейнсианство, монетаризм;

4) неокейнсианство;

5) неоклассический синтез.

Задание 13

Вопрос 1. Что понимается под равновесным функционированием национальной экономики?

1) установление равенства спроса и предложения на всех взаимосвязанных рынках;

2) установление равенства доходов и производства;

3) установление равенства двух подразделений общественного воспроизводства;

4) все ответы верны;

5) все предыдущие ответы не верны.

Вопрос 2. Кто из экономистов классиков выразил в математической форме теорию общего экономического равновесия?

1) А. Смит;

2) Л. Вальрас;

3) А. Маршалл;

4) Г. Мюрдаль;

5) Х. Кларн.

Вопрос 3. Верно ли выражение (теория Вальраса) – общая сумма избыточного спроса и предложения всегда равна нулю?

1) верно;

2) не верно;

3) верно не всегда;

4) верны ответы 2 и 3;

5) все предыдущие ответы не верны.

Вопрос 4. Необходимое условие для осуществления общего экономического равновесия при совершенной конкуренции – это:

1) фиксированный уровень издержек и горизонтальная кривая предложения во всех отраслях;

2) государственное регулирование экономики;

3) поддержание условий равновесия между спросом и предложением на рынке всех продуктов и ресурсов;

4) неограниченность всех ресурсов;

5) максимизация полезности для всех потребностей.

Вопрос 5. Кто является автором концепции, выражающейся в том, что ''производители и потребители взаимно приспосабливают планы продаж и покупок к состоянию экономической конъюнктуры''?

1) Л. Вальрас;

2) А. Смит;

3) Дж. Кейнс;

4) А. Маршалл;

5) М. Фридмен.

Задание 14

Вопрос 1. Кто впервые ввел концепцию ожиданий в макроэкономическую теорию?

1) Г. Мюрдаль;

2) А. Смит;

3) Л. Вальрас;

4) А. Маршалл;

5) Дж. Кейнс.

Вопрос 2. Укажите правильную формулу определения цены, исходя  из концепции экстраполяционного ожидания? 

1) P’t = P’t-1 - Δ (P’t-1 - P’t-2);

2) P’t =  P’t-1 + Δ (P’t-1 - P’t-2);

3) P’t = Δ (P’t-1 - P’t-2);

4) P’t =  P’t-1;

5) P’t =  P’t-1 – Δ * P’t-1.

где, P’t – равновесная цена периода t;  P’t-1 (t-2)  –  цена в предшествующие периоды; Δ – коэффициент ожиданий.

Вопрос 3. Как определяется равновесная цена на основе концепции адаптивных ожиданий?

1) P’t =  P’t-2 + ((Pt-1 - P’t-1);

2) P’t =  P’t-2 + (Pt-1 ;

3) P’t =  P’t-2 ;

4) P’t =  Pt-1  - P’t-1;

5) P’t =  ((Pt-1  - P’t-1).

где, Pt-1,  P’t-1 – соответственно фактическая и равновесная цены периода t-1; ( - коэффициент адаптации.

Вопрос 4. Если предложение и спрос на товар возрастают, то:

1) цена повышается;

2) увеличится общее количество товара;

3) цена останется стабильной;

4) благосостояние общества возрастет;

5) уменьшится общее количество товара.

Вопрос 5. Определите равновесную цену товара при следующих данных: P’t-2 = 100 долл., Pt-1=80 долл., 

P’t-1 = 90 долл., ( = 0,5.

1) 105 долл.;

2) 95 долл.;

3) 150 долл.;

4) 100 долл.;

5) 200 долл. 

Задание 15

Вопрос 1. Что такое цикличность развития рыночной экономики?

1) это  всеобщая форма движения национальных хозяйств и мирового хозяйства как единого целого;

2) это форма движения национальных хозяйств;

3) это форма движения мирового хозяйства;

4) это один из способов саморегулирования рыночной экономики;

5) все предыдущие ответы верны.

Вопрос 2. Что выражает цикличность развития рыночной экономики?

1) смену революционных стадий развития экономики;

2) неравномерность функционирования различных элементов национального хозяйства, смену  революционных  и  эволюционных  стадий его развития;

3) неравномерность  функционирования  различных   элементов  экономики;

4) смену эволюционных стадий развития национального хозяйства;

5) смену революционных и эволюционных стадий развития национального хозяйства.

Вопрос 3. Какую протяженность имеют длинные волны (циклы)?

1) 10-20 лет;

2) 30 лет;

3) 40-60 лет;

4) 5 лет;

5) 100 лет.

Вопрос 4. Кто является основоположником разработки теории длинных  волн?

1) Х. Кларк;

2) В. Джевонс;

3) К. Маркс;

4) А. Гельфану;

5) Я. Гельдерен.

Вопрос 5. Назовите ученого-теоретика, внесшего значительный вклад  в теорию коротких волн, получивших в экономической литературе наименование периодических циклов, или периодических  кризисов перепроизводства?

1) А. Гельфану;

2) К. Маркс;

3) М. Туган-Барановский;

4) Н. Кондратьев;

5) Х. Кларк.

Задание 16

Вопрос 1. В чем заключалась новизна исследований цикличности голландскими учеными?

1) рассматривали технический прогресс в  качестве фактора цикличности;

2) сроки функционирования транспортной инфраструктуры рассматривали как фактор цикличности;

3) кризис и депрессию считали основными в теории цикличности;

4) технический прогресс и сроки функционирования транспортной инфраструктуры рассматривали в качестве фактора цикличности;

5) нет правильного ответа.

Вопрос 2. Какие показатели конъюнктуры легла в основу исследований Н.Д. Кондратьева?

1) индексы цен;

2) номинальная заработная плата;

3) внешнеторговый оборот, добыча угля, золота;

4) все предыдущие ответы верны;

5) все предыдущие ответы неверны.

Вопрос 3. В чем заключена научная заслуга Н.Д. Кондратьева?
1) понимание вероятностного характера подхода при анализе статистического ряда показателей конъюнктуры;

2) исследование  показателей  конъюнктуры в анализе цикличности;

3) большой охват стран Европы для проведения исследований;

4) большой период времени, за который проводился анализ цикличности;

5) использование новых методов исследования.

Вопрос 4.  Какие ученые-экономисты в России в настоящее время занимаются теорией длинных волн?

1) С. Кузнец;

2) Ю. Яковец, Л. Клименко, В. Клинов;

3) Т. Кучинский, Д. Гордон;

4) В. Соминский, Г.Попов;

5) О. Виханский, Н.Фролов.

Вопрос 5. На графике представлена кривая совокупного спроса и совокупного предложения.

   P                                                          AS



                                      AD      AD'

                                           ВНП                        Q

Определите фазу цикла:

1) оживление;

2) спад;

3) кризис;

4) депрессия;

5) спад и кризис.

Задание 17

Вопрос 1. Основными функциями финансового рынка являются:

1) аккумуляция, мобилизация свободных денежных средств;

2) распределение свободных финансовых ресурсов;

3) перераспределение;

4) все предыдущие ответы верны;

5) все предыдущие ответы неверны.

Вопрос 2. Как осуществляется  мобилизация  свободных  денежных средств?

1) через депозиты, акции;

2) посредством ценных бумаг;

3) через депозитно - ссудную деятельность банков;

4) через депозитно - ссудную деятельность банков и через ценные бумаги;

5) через кредитную систему государства.

Вопрос 3. В чем заключается распределительная организация финансового рынка?

1) в обеспечении краткосрочных операций;

2) в формировании оборотного капитала;

3) в обеспечении инвестиций капиталом по требуемым срокам;

4) в обеспечении инвестиций капиталом по формам кредитования;

5) в обеспечении  инвестиций капиталом, как по необходимому объему, так и по структуре.

Вопрос 4. К чему приводит недостаточное развитие финансового рынка?  Какой ответ не соответствует истине?

1) к взаимным неплатежам;

2) к недоплате налогов;

3) финансовой устойчивости субъектов;

4) финансовой несостоятельности хозяйственных субъектов;

5) к отсутствию финансовых средств.

Вопрос 5. На какие сегменты принято делить финансовый рынок?

1) рынок ценных бумаг;

2) рынок банковских кредитов;

3) рынок ценных бумаг и банковских кредитов;

4) рынок средств производства;

5) рынок рабочей силы.

Задание 18

Вопрос 1. Как называется рынок ценных бумаг?

1) фондовый рынок;

2) кредитный рынок;

3) депозитарный;

4) биржа недвижимости;

5) коммерческий банк.

Вопрос 2. Что из себя представляет ценная бумага?

1) документ, отражающий имущественные права;

2) документ, имеющий цену;

3) документ, способный самостоятельно обращаться на рынке;

4) документ, способный быть объектом купли-продажи;

5) все перечисленные ответы верны.

Вопрос 3. Основная цель политики  государства  по  регулированию рынка ценных бумаг?

1) выход из кризиса;

2) переход к экономическому росту;

3) выход из кризиса и переход к экономическому росту;

4) все предыдущие ответы верны;

5) все ответы неверны.

Вопрос 4. Что из себя представляет первичный рынок ценных бумаг?

1) это сфера обращения ценных бумаг;

2) размещение ценных бумаг среди первых инвесторов;

3) это сфера, где обращаются ранее размещенные ценные бумаги;

4) это сфера, где ценные бумаги меняют владельцев;

5) нет правильного ответа.

Вопрос 5. Что представляет из себя "непрозрачность" российского фондового рынка?
1) недостаточность информации о ценных бумагах;

2) неточность информации о банках;

3) недостаточность и неточность информации  о  компаниях  и банках, выпускающих ценные бумаги;

4) отсутствие баланса банков;

5) отсутствие проверок аудиторами.

Задание 19

Вопрос 1. Размещение ценных бумаг на первичном рынке может быть:

1) открытым;

2) закрытым;

3) открытым и закрытым;

4) частным;

5) частным и публичным.

Вопрос 2. Что понимается под тактическим инвестированием?

1) когда ценные бумаги покупаются с целью  продажи,  когда рыночная цена на них понизится;

2) когда ценные бумаги покупаются с целью  продажи,  когда рыночная цена на них повысится;

3) когда ценные бумаги невыгодно покупать;

4) когда ценные бумаги дают доход сразу же, немедленно;

5) нет правильного ответа.

Вопрос 3. Какое из утверждений не соответствует стратегическому инвестору?

1) стратегического инвестора больше интересует  укрепление самого предприятия;

2) интересует конкурентоспособность продукции;

3) выход на линии;

4) уменьшение всего капитала;

5) доли стратегического инвестора в абсолютном выражении.

Вопрос 4. Какие группы эмитентов выделяют в России?

1) государство;

2) частный сектор;

3) иностранные субъекты;

4) корпоративные и частные;

5) все вышеперечисленные ответы верны.

Вопрос 5. Что понимается под векселем?

1) безусловное письменное долговое обязательство, выданное одной стороной другой стороне;

2) ценные бумаги, удостоверяющие обязательство продать или купить акции;

3) ценные бумаги, удостоверяющие право продать или купить акции, другие ценные бумаги или   валюту по фиксированной цене в определенный срок;

4) ценные бумаги, удостоверяющие отношения займа, в котором должником являются      негосударственные организации и предприятия;

5) ценные бумаги, удостоверяющие отношения займа, в которых  должником является государство.

Задание 20

Вопрос 1. Что такое кредит? Дайте наиболее полное определение:

1) это доверие;

2) обращение капитала в чужом предприятии;

3) сделка;

4) это форма существования (движения) ссудного фонда, форма реализации собственности на ссудный фонд;

5) купля-продажа с отсроченным платежом.

Вопрос 2. Что представляет из себя ссудный фонд?

1) часть централизованного денежного фонда;

2) это сложное,  противоречивое отношение, связанное с формированием свободных денежных средств на условиях возвратности;

3) это отношение, связанное с использованием  на  условиях возвратности временно свободных денежных средств;

4) все вышеперечисленные ответы верны;

5) все вышеперечисленные ответы не верны.

Вопрос 3. Основными принципами кредитования являются:
1) срочность;

2) эффективность;

3) возвратность;

4) срочность и возвратность;

5) рост.

Вопрос 4. Какие формы кредита являются классическими?
1) государственный;

2) частный;

3) возвратный;

4) коммерческий;

5) коммерческий и банковский.

Вопрос 5. Основная цель коммерческого кредита это:

1) получение денежных средств;

2) перераспределение капитала;

3) ускорение реализации товаров и услуг;

4) эффективное средство рыночного механизма;

5) образует ссудный капитал.

Задание 21

Вопрос 1. Какой документ является основным при осуществлении коммерческого кредита?

1) чеки;

2) депозитные сертификаты;

3) опционы;

4) вексель;

5) облигации.

Вопрос 2. В каких формах может быть использован вексель?

1) он может быть простым;

2) сложным;

3) переводным;

4) простым и переводным;

5) возвратным.

Вопрос 3. Какому векселю соответствует определение: "представляет собой письменный приказ векселедержателя плательщику об уплате обозначенной в векселе суммы денег третьему лицу, принимающему на себя обязанности платежа"?

1) простому;

2) переводному;

3) простому и переводному;

4) сложному;

5) возвратному.

Вопрос 4. Что из себя представляет банковский кредит?

1) часть централизованного денежного фонда;

2) форма денежных ссуд предпринимателям и другим заемщикам;

3) купля-продажа с отсроченным платежом;

4) все вышеперечисленные ответы верны;

5) все вышеперечисленные ответы неверны.

Вопрос 5. Назовите новые формы кредитных отношений?

1) лизинг- кредит;

2) факторинг, фарфейтинг, лизинг;

3) фьючерс;

4) опцион;

5) чеки.

Задание 22

Вопрос 1. Каковы особенности нашего кредитного механизма по сравнению с кредитными механизмами цивилизованных стран?

1) в нем отсутствуют  или  недостаточно  развиты  множество элементов, структур, типичных для развитых хозяйств;

2) различия в материально- технических базах кредитных систем;

3) в отсутствии нормативной базы государственного регулирования кредитной сферы;

4) в отсутствии "гласности" в кредитной сфере;

5) все выше перечисленные ответы верны.

Вопрос 2. Укажите формулу, предложенную И.Фишером, по которой определяется количество денег в обращении:

М-количество денег в обращении;

V- скорость обращения денег;

Р- средневзвешенный уровень цен;

Т- количество всех товаров и услуг.

1) М*V=P*T;

2) M/V=P*T;

3) M*V=T/P;

4) M=P*T;

5) M*V=T.

Вопрос 3. Как определить количество денег на основе формулы А.Лигу?

К- доля годовых доходов, которую желают иметь в денежной форме;

Р- уровень цен;

Т- физический объем производства.

1) М=(К*Р)/Т;

2) М=К*Р*Т;

3) М=Р*Т;

4) М=(К*Т)/Р;

5) М=К*Р.

Вопрос 4. Каковы отрицательные последствия банковского мультипликатора?

1) способствует увеличению количества денег в обращении;

2) ведет к глубоким социальным последствиям;

3) порождает инфляционные ожидания;

4) верны ответы 1,2,3;

5) все ответы неверны.

Вопрос 5. От чего зависит действенность государственного регулирования бюджетных расходов?

1) от доли расходов в ВВП;

2) от структуры расходов;

3) от эффективности использования каждой единицы  расходуемых средств;

4) все перечисленные ответы верны;

5) все перечисленные ответы неверны.

Задание 23

Вопрос 1. За счет чего образуется различие между реальными и номинальными доходами?

1) за счет инфляции;

2) за счет налогов;

3) за счет инфляции, налогов, натуральных трансфертов;

4) за счет уровня заработной платы;

5) нет правильного ответа.

Вопрос 2. Что показывает кривая концентрации, или кривая Лоренца?

1) обратную зависимость между относительными величинами дохода и числом их получателей;

2) прямую зависимость между относительными величинами дохода и числом их получателей;

3) величину совокупного дохода;

4) величину номинального дохода;

5) величину реального дохода.

Вопрос 3. Как называется закон, учитывающий уровень доходов и число их получателей?

1) закон Кейнса;

2) закон Парето;

3) закон Лоренца;

4) закон Хедмана;

5) закон Маршалла.

Вопрос 4. Система социальной защиты направлена на поддержание наших доходов?

1) номинальных;

2) реальных;

3) номинальных и реальных;

4) средних;

5) высоких.

Вопрос 5. На графике показаны кривые фактического  распределения доходов. Какой доход показывает кривая I?
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Процент  семей

1) учитываются доходы до вычетов налогов;

2) учитываются доходы после вычетов налогов;

3) учитываются доходы с учетом трансфертных платежей;

4) учитываются доходы после вычетов налогов и  трансфертных платежей;

5) затрудняюсь ответить.

Задание 24

Вопрос 1. Какой показатель в мировой практике характеризует степень интернационализации хозяйственной деятельности?

1) уровень мировых цен;

2) экспортная квота производства;

3) доля рыночной ниши;

4) уровень международной специализации;

5) уровень технологии.

Вопрос 2. Какие главные факторы влияют на степень интернационализации производства?
1) уровень технико - экономического развития;

2) характер производственной специализации;

3) объем национального производства товаров;

4) все вышеперечисленные ответы верны;

5) все вышеперечисленные ответы неверны.

Вопрос 3. Структурно мировой рынок включает в себя:

1) рынок товаров, труда;

2) рынок капиталов, рынки достижений НТП;

3) верны ответы 1 и 2;

4) региональные рынки;

5) рынок техники.

Вопрос 4. В современных условиях международная  торговля  какими товарами растет более высокими темпами?
1) продуктами питания;

2) сырьем;

3) машинами и оборудованием;

4) землей;

5) природными ресурсам.

Вопрос 5. Что является характерным в мировой экономике на сегодняшний день, ростом каких услуг характерна международная торговля?

1) транспортных;

2) производственных;

3) сырьевых, туристических;

4) туристических, финансовых и транспортных;

5) финансовых, производственных.

Задание 25

Вопрос 1. В чем суть новой социально- экономической концепции реформирования страны?

1) в ее постепенном,  поэтапном движении к обществу постиндустриального типа;

2) формирование социально ориентированной,  динамичной  рыночной экономики;

3) повышение роли государства в регулировании и трансформации экономики;

4) верны ответы 1,2,3;

5) все перечисленные ответы неверны.

Вопрос 2. Что  предусматривает концепция долговременной экономической политики?

1) рост реальных доходов населения;

2) переход к технологической базе постиндустриального типа;

3) структурную перестройку народного хозяйства;

4) снижение уровня цен;

5) верны ответы 2 и 3.

Вопрос 3. Важнейшее место в экономической стратегии должны занимать:

1) системно- институциональные преобразования;

2) развитие предпринимательства;

3) повышение благосостояния народа;

4) рост квалификации;

5) рост культуры производства.

Вопрос 4. Каковы направления стратегии реформирования отношений и форм собственности?

1) развитие фондового рынка;

2) повышение инвестиционной активности;

3) превращение субъектов отношений собственности в реальных собственников;

4) развитие подлинной многосекторности экономики;

5) превращение субъектов отношений собственности в реальных собственников и развитие многосекторности экономики.

Вопрос 5. С учетом современного состояния развития  многосекторности экономики, потребностей и условий её становления, стратегия развития социальных форм хозяйства должна предусматривать возможности:

1) увеличения числа муниципальных, малых и средних предприятий;

2) роста некоммерческих хозяйственных структур;

3) дифференциации и трансформации акционерных  предприятий смешанного типа;

4) все вышеперечисленные ответы верны;

5) ни один из ответов не является верным.

Уровень цен 
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Кривая совокупного спроса АD переместилась вправо - в положение АD′.
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